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（２）

（３）

（４） 通 （ 67 71 ）

（５） ％

（６）

 民間委託して２年未満の留守家庭児童育成室の御
利用に関するアンケート（1学期・夏休み利用分）

アンケート送付日 令和3年8月31日

アンケート回答締切日 令和3年9月13日

アンケート回答数 67 世帯 名

【令和3年度第1回】

育成室名：山手育成室

【送付概要】

アンケート送付世帯数 133 世帯
(令和3年8月24日在籍数）

　　　同　　　児童数 145 名

アンケート回収率 50.4

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

コロナ禍で実施が出来ているものは少ないが、先生方が工夫して子ども達の楽しいことを考えてくれ
ている様子を子どもからも聞いています。

コロナで出来ないことが多い中、イベントを考えて頂けて有り難いです。感謝しています。
コロナで難しいと思いますが、スポーツ大会やクッキングなどが出来るようになると嬉しく思いま
す。

コロナ禍の中、良くしていただいていて感謝しています。

コロナ禍の中イベント自粛でしたが、落ち着いたら様々なイベントを楽しみにしております。

コロナ禍であるが、行事やイベントがない。分散したり少人数でも何か出来ることがあれば取り組ん
でほしい。

コロナだったので開催されなかったり少なかったりは仕方ないと思います。

自粛生活でイベントを行うのは賛否ありますし、特に希望はありません。子ども達が安全に楽しく過
ごしていればそれで安心です。

夏祭りを企画していただいて子どもも楽しみにしていました。
残念ながら中止になりましたが、制限のある中で色々と子ども達のことを考えていただきありがとう
ございます。
少しでも環境が許せば、またちょっとしたイベントを企画いただけるとうれしいです。

クリスマス会等の季節行事があれば子ども達も楽しいと思います。

少し不満

5人

7.5%

不満

1人

1.5%

7人 11人 67人

35.2% 19.8% 7.0% 0.0% 100.0%

２　一学期・夏休み期間の育成室運営について
イベント（お誕生日会など）の回数や内容などについて

満足 少し満足

今年度はお祭りを企画いただきましたが、コロナ禍で中止となり、子どもは残念がっていましたが、
致し方ないと思います。コロナが落ち着いたらぜひ、子ども達が楽しめる企画を計画いただけたら嬉
しいです。

64.2% 10.4% 16.4% 100%

わからない 合計

コロナが落ち着いたら例年通りイベントをしてもらいたい。

43人

コロナ禍の対応が難しい中で、最大限子どもの為に色々と考えて下さっていると思います。

「満足」・「少し満足」の主な意見

１　お子様の学年（令和3年8月24日現在）

27人 25人 14人 5人 0人 71人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

38.0%

1年 2年 3年

4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足 少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

（２）

（３）

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

100%

不満

「わからない」の主な意見

「満足」・「少し満足」の主な意見

子どもは満足しているようなので問題ありません。

わからない

3人

入室したばかりでどういったことをしているのかがわかりません。

40人 11人 5人 8人 67人

合計

民営化してからずっとコロナ禍なので仕方がないとは思いますが、コロナ前の公立学童だった時代に
比べてイベントがすごく減ってしまったのは残念です。

満足 少し満足 少し不満

コロナ禍であったので例年通りにいかなかった点です。致し方ないと感じています。

お誕生日会やTシャツ染めなど、コロナ禍でも工夫をすれば出来そうなイベントも全くなく、なんと
かならないのかな。これが直営の先生ならうまく工夫してしてくれるんだろうなと不満しかありませ
ん。

夏休みですが、上の子がお世話になった公営の時に比べて全くと言っていいほどイベントがありませ
ん。
コロナ禍のせいなのかもわかりませんが、火起こしなどは学童でしか経験できないことだったので、
続けて欲しかったなと思います。

もずく、小魚、納豆などを甘いお菓子よりも増やして欲しい。ポテトチップス、アイス、チョコレー
トなどは出来るだけ控えめにしてもらえると助かる。

4.5%

おやつの提供について（栄養面、量、種類など）

59.7% 16.4%

子どもが楽しみにしていた夏祭りが直前に中止になったのはとても残念でした。数日前に緊急事態宣
言が出てしまったからですが、先生方もたくさん準備してくださっていたので、ぜひ実施して頂きた
かったです。「緊急事態宣言＝今まで時間をかけて準備していたものも即中止」ばかりでは、今後の
取組も「どうせ緊急事態宣言になったら中止だし」と、心にブレーキをかけながら取り組むように
なってしまうと思います。賛否両論あるとは思いますが、せめて準備していたことは子どものために
も先生方のためにもしていただきたかったです。

アレルギーや高カロリーなど配慮頂いたお菓子なので安心しております。毎日楽しみにしています。
ありがとうございます。

夏休みなど長期休みの時は、クッキングなどで毎日のお弁当の回数が減ったら良いなと思います。
毎日同じ遊びではなく、映画鑑賞(ビデオ鑑賞)、ハイキングなどの企画も良いかと思います。

コロナでイベントなどが通常と異なると思うのでわからない。

もずくやうるめなどの健康的なおやつを提供頂いています。
子ども達にとってはあまり嬉しくないおやつかもしれませんが、子ども達に人気のおやつと健康的な
おやつのメリハリを付けて、今後も提供頂けると嬉しいです。

どれくらい食べているのか把握できていませんが、子どもは満足しているようです。

自粛中のため、なるべく個包装でお友達と取り合うことのない内容を希望します。

持ち帰りも出来るようにして欲しい。
毎月出席日を提出しているので、フードロスも防げるので出席日のみの日割り価格にして欲しい。

おかわりの際に好きなものが選べるのがうれしいようです。
配膳などご苦労もあると思いますが、子どもも楽しみにしているので引き続きバラエティーのあるお
やつをよろしくお願いします。

7.5% 11.9%

「少し不満」・「不満」の主な意見

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（３）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

宿題やその他の学習活動について

もずくなど子どもが一般的に好まない物がおやつに出る。

仕事で宿題をゆっくりみてあげられないので、してくる日は親も子もゆとりがあり助かっています。

学習の時間を増やしてほしい。

「少し不満」・「不満」の主な意見

「わからない」の主な意見

「満足」・「少し満足」の主な意見

15人 9人 2人 6人

利用回数に応じたおやつ代にしてほしい。野菜はおやつではない。
コロナ禍でのおやつの時間は必要か？本来補食の必要な年齢ではないと思う。

どういうおやつが出ているのか分からない為、内容が知りたいです。

お忙しい中余計な仕事を増やしてしまうと申し訳ないのですが、子どもに聞いても量や実態がわから
ないので、たまに「今日のおやつ」という感じで写真を撮って見せてもらえたら有り難いです。

今のように、毎日アイスやスナック菓子を食べていれば必ず生活習慣病になります。自分の子どもに
同じ量をあげられますか？本当にあげていいと思っていますか？よく考えてください。いくら給食で
減塩していても、学童で毎日ポテトチップスやスナック菓子を提供されていれば塩分・糖分・脂質の
取りすぎです。学童では塩分量の計算などしていないようで、何をどれぐらいの量食べるかは本人任
せですが、体への影響をもっと考えてほしいです。アンケートのたびに要望しているメニュー表の配
布または貼り出しなどが全く検討されていないことも残念です。

スナック菓子が多いように子どもから聞いていて気になります。

朝から学童の時（長期休み）は、学習の時間を設けて頂いていて、机に向かう時間がありとても良い
習慣だと思います。
また、普段の学童でも宿題を見て頂いており、帰宅時間が遅いのでとても助かります。

丁寧に宿題もみてくださり助かっています。

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

なかなか集中できずやってこない。大人数で難しさもあるが宿題が出来る環境があれば助かる。

67人

100%

35人

3.0% 9.0%52.2% 22.4%

夏休み以外の時について、学校の宿題をやってくる時とやってこない時とばらつきがあるので、出来
れば宿題終わってから遊ぶようにして頂けると助かるなと思います。

基本的に時間を決めて本人任せ、それで充分です。

もう少し学習時間を確保して欲しい。

13.4%

分散登校時のwifi環境を整えて欲しい。
おうち授業が出来ないので帰ってからの負担が大きい。

夏休みに関しては例えば15分は必ず宿題をする、家から持ってきた教材をするなど、勉強だけの時間
を取り入れて欲しい。

学習時間に本を読んだりして課題が出来ていなかったりするので、きちんと統一してみんなが勉強で
きる環境を作ってほしい。

満足 少し満足 少し不満

不満 わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（１）

（２）

（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）
月に一回とか、遊びの延長で頭の使うボードゲームやクラス対抗、チーム対抗など皆で取り組める機
会が増えたら良いなと思います。

コロナ禍で体を動かす機会も減っているので運動をさせてほしいです。いつも外遊びをしてくださっ
て感謝しています。

外遊びはもちろん、中遊びも楽しく参加できていて、遊びのバリエーションも広がって来てて頼もし
く思っています。

67.1% 22.4%

45人 15人

不満

0人1人 6人 67人

0.0%1.5% 9.0%

宿題や勉強をしたい子には出来るだけ集中できる環境を与えてあげてほしいです。周りの子どもが走
り回っていたりすると取り組めないと思います。
子どもが宿題について「先生に聞いても、わからないって言った」と話していることもありました。
忙しくてあまり見る時間がないのかもしれませんが、小学生程度の勉強を指導できるだけの力は指導
員の先生方にも持っておいてもらいたいです。

1年生においては学習時間に宿題をするよう促して欲しい。
延長後、帰宅してからの学習時間はどうしても難しいので。配慮があれば助かります。

夏休み中などもう少し勉強する時間を作って欲しいです。

勉強時間が短い。

入室したばかりでどのようにしているかわかりませんが、今後オンライン学習が進むのであれば、
Wi-Fi環境を整えて欲しいです。

広い校庭で遊べるのが良い。

宿題をする様に言っていますが遊んでいるお友達をみると一緒に遊んでしまうので困っています。

「わからない」の主な意見

「少し不満」・「不満」の主な意見

「満足」・「少し満足」の主な意見

合計

朝の勉強時間はもう少し長くても良いかと感じます。

部屋の中で過ごす午前の時間では、お勉強している子もいればマンガを読んでいる子もいるとのこ
と。30分でもいいので勉強か読書の時間を確保してもらえたらありがたいです。

遊びの取組みについて

満足 少し満足 少し不満 わからない

全く学習する環境が出来ていない。

夏休みに学習をしてない日があって子どもに注意しました。
学童の先生にも伝えて、その後はしっかり見てもらえて一旦は改善されたのですが、連休明けのお盆
の後からまた同じように学習していない日がありました。
各家庭の問題かもしれませんが、その辺はもう少ししっかり指導してもらえたらありがたいと思いま
す。

100%

満足 少し満足

少し不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5 / 14 ページ



（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１）

（１）

（５）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７） とてもきめ細かい連絡を頂きます。普段の生活の様子も聞かせて頂くので安心して預けられます。

先生も一緒になってやってくれる。
得意不得意や好き嫌いを把握しながら、否定せず無理強いせずに見守ってくれている。

けん玉に力を入れてくれていて大変感謝しています。

連絡帳で先生方から様子が聞けて安心。もっとおたよりを読みたい。

コロナ禍で保護者との連携がなかなか難しい中でもお迎えの際にお話ししてくださったり、連絡帳も
書いてくださりありがたく思っています。

連絡帳などで様子を教えて頂けるので有難いです。

一年目不安に感じていた部分(報告、連絡)が徹底され安心感が増した。

昨年に比べノートに毎日たくさん子どもの様子を書いて頂いて、恐縮するほどです。忙しい中、本当
にありがとうございます。一方、我が子の様子しかわからず学童全体としての発信は少ないように感
じます。

親の連絡忘れなどもきちんとフォローして頂き助けられている。

子どもの意思を尊重して頂いているので有り難いです。
ただ我が子は外遊びが少ないように思っているので、もう少し外遊びをして欲しいと思っています。

外遊びができないときに室内で遊べるおもちゃ(ゲームなど)がもう少し増えるとうれしいです。
使いたいものを遊びの時間内に使えないこともあるようです。
時々部屋のおもちゃを交換してもらうと新鮮味があるかもしれません。(よその教室のおもちゃが面
白そうと言っているので)

3人

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 少し不満 不満 わからない 合計

「少し不満」の主な意見

5人

「満足」・「少し満足」の主な意見

3人

こちらも子どもの話と連絡帳のやり取りだけなので実態は保護者にはわかりません。トラブルに巻き
込まれたり、我が子がトラブルを起こす張本人でしたら早めに教えて欲しいです。

子ども達の好きな遊びが各々できる環境でとても良いと思います。

けん玉、とても上手に出来るようになり、本当に感謝しています。

67人

65.6% 17.9% 7.5% 4.5% 4.5% 100%

44人

お外遊びや室内でも、先生皆様一緒に遊んでくれてとても有難いです。子ども達は大満足の様子で
す。暑い夏の日は、少し水遊びdayなどがあれば嬉しいなと感じます。

「わからない」の主な意見

班で1人でご飯を食べていることがあると言っていることがあり、イジメがあるのではと心配になる
ことがあります。

12人

満足 少し満足

少し不満

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（１）

（２）

「わからない」の主な意見

お休みの連絡をしていないのに、子どもも休みではないと伝えたにも関わらず、休みだと言われて帰
された事がありました（親への確認連絡はありませんでした。鍵ももたせていません。）たまたま、
ミマモルメを見てびっくりして、私から学童に問い合わせをして発覚しました。指導員の先生間の連
携ミスだったと謝罪いただきました。
こちらも仕事状況によって、急な予定変更があったりするのでご迷惑をおかけしているとは思います
が、子ども任せにせず、親への確認はしっかりしていただきたいと思います。何かあってからではど
うにもなりません。

連絡帳はどのように過ごしたか書いて頂いていますが、入室したばかりなのでそれが適正なのかがわ
かりません。

育成室でどう過ごしたのか毎日記入してくれる先生もいれば、ほとんど書いてくれない先生もいる。
特に1年生の時は何か一言でも書いてもらえるとどのように過ごしたのかが分かるので記入してもら
いたい。

すぐに対応してくださりとても助かっています。

お迎えの時に先生方はたくさんお話ししてくださいます。とても安心します。ありがとうございま
す。

連絡帳はきっちり書いてもらっていて満足していますが、お便り等が少ない気がします。
学級懇談会も少ないので子ども達の情報をお便りやメール等でもっと出してもらえるとありがたいで
す。

「少し不満」・「不満」の主な意見

まったく情報提供がありません。先生もどんな方がおられるのかほとんどわかりません。毎回いろん
な方がアンケートに書いていますが、お便りが少なすぎます。簡単でいいので月1回出してくださ
い。コロナ禍でも密にならない個人懇談はできます。個人懇談は不要不急でもありません。「緊急事
態宣言＝すべて中止」という安易な考え方はやめていただきたいです。

子どもが学童でした事やあった事を話さないので内容を知りたいです。

民間委託となってから学級通信が年間で数枚の配布となり、委託前は毎月いただいていたのを考える
と、どのように子ども達が過ごしているのか分かりにくいところがあります。
懇談会もない分、子ども達の様子をお知らせしてくださるとより安心できます。

利用回数が少ないため、もらう手紙が既に間に合わない内容だったりする。
手紙でなく違うやり取りツールを考えてはどうか。

以前は月1回の学級懇談会とおたよりがあったので、どのように過ごしているかを知ることが出来て
いましたが、それらがないので様子がよく分かりません。懇談会は出席することが難しいので無くて
良いのですが、おたよりは欲しいなと思います。

民間委託前の方がお便りなど学童保育の様子が丁寧にかかれていました。今後に期待したいです。

直営の頃に比べてお便りの回数がグッと減りました。前は2ヶ月に一回ぐらいあったのに、年間2回し
かありません。
コロナ禍で懇談会も開きにくいこの状況下、学童で子ども達がどのように過ごしているか全く見えて
こず、大丈夫かな？と思うことがいっぱいの2年間です。
直営の時は沢山の経験をさせてもらいながら、学年を超えて成長を感じられましたが、今はただ預
かってもらっているだけ、仕事に行くために仕方がないと思うようにしました。
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（６）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（１）

（２）

（３）

（１）

（２）

入室したばかりでどのようにされているのかがわかりません。

少し不満 不満 わからない少し満足 合計

感染対策でどのような事を実施されているか具体的に教えて欲しい。

手洗い消毒の徹底をお願いしたい。

狭い部屋でマスクの徹底もされず大声で話す状況はこの時期怖い。

「満足」・「少し満足」の主な意見

「少し不満」・「不満」の主な意見

「わからない」の主な意見

100%53.7% 13.4% 6.0% 1.5% 25.4%

物が沢山あり建物も古いため、怪我をしないか心配します。

埃っぽいようで学童に行くと目を赤くしてアレルギーを発症して毎回帰ってきます。
ケガなども把握されてないようで連絡がないこともしばしば。
若いアルバイトさんが多いのは遊びの部分では良いのですが、もう少し安全に気を遣い運営していた
だきたい。

育成室の安全衛生管理等について（清掃、感染症対策、事故対応など）

36人 9人 4人 1人 17人 67人

満足

指導員の方は本来の子どもを見守る仕事に集中していただいて、安全衛生管理の責任者は別に置くべ
きだと思います。

いつも掃除してくださりありがとうございます。

消毒など配慮が見受けられます。ありがとうございます。
教室が少ないので仕方ないのですが、コロナ密も気になりますので教室の数を増やして頂くか、広さ
を広げるか、人数に対しての床面積が狭いと感じます。
夏休みなど長期の場合のお昼寝だけでもどこか別部屋などお願いしたいです。

保護者が教室内になるべく入らないよう声かけして欲しい。

満足 少し満足

少し不満 不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

いつも良いところを誉めていただき、子どもも嬉しそうです。

36人 13人 2人 1人 15人 67人

53.7% 19.4% 3.0% 1.5% 22.4% 100%

1.5% 13.4% 100%

指導員は、児童のことで保護者の相談によく応じている。

思う

合計

39人 17人 1人 1人

指導員は、児童をよく理解している。

思う 少し思う

子どもの個性に合わせて対応してくださっているのでとてもありがたいです。安心して預けていま
す。

連絡帳で様子を知らせてもらいありがたい。もっと話す機会があればいいが、今は難しい。

昨今はコロナで気を遣うことも多く大変なお仕事かと思いますが、いつも子ども達を見てくださって
ありがとうございます。

毎日遅くまで子ども達の様子を見守ってくださり大変ありがたく思っています。

いつも優しく子どもを見てくださってとても感謝しています。連絡帳で育成室での子どもの様子を教
えてくださるので帰宅後に読むのが楽しみです。お忙しい中、またたくさん児童がいる中で、一人ひ
とりに目を配っていただいていると感じます。

指導員によっての対応の差が大きいと感じます。それも経験の積み重ねなのかとも思い、今後に期待
しています。

少し思う
あまり

思わない 思わない わからない 合計

9人 67人

３　指導員について

子どもも家でよく先生の話をしてくれます。子どもの興味のある話に付き合っていただいてありがと
うございます。コロナ禍での指導にご苦労をおかけしますがよろしくお願いします。

「思う」・「少し思う」の主な意見

25.4%

感謝しかありません。いつも子ども達のご対応ありがとうございます。

子ども達とよく遊んで下さっています。子ども達も満足している様子です。

とても良く見ていただき感謝しています。

1.5%58.2%

あまり
思わない

思わない わからない

思う 少し思う

あまり

思わない

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

あまり

思わない

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

４　お子様の御感想について

楽しい

育成室で遊んだことや食べたおやつを家でもしたい、食べたいと話しています。

昨年まではあまり自分から行きたいと言うことはなかったのですが、今年はむしろ進んで行っていま
す。楽しいのだと思います。

色々な学年と交流出来て楽しんでいるようです。

学童に行くことを嫌がっていないから。
遊んだ内容について、楽しかったと言って話してくれるから。

お子様にとって一学期・夏休みを通して育成室はどの程度楽しい場所でしたか。

47人 17人 1人 1人 1人 67人

70.1% 25.4% 1.5% 1.5% 1.5% 100%

「楽しい」・「少し楽しい」の主な意見

もっと外で遊びたいです。

子ども本人は学童でどう過ごしているかあまり話しませんが、学童に行きたいと言っているので楽し
いのだと思います。

色々な遊びが出来るから。

　※「わからない」の意見はありませんでした。

友達関係で少し揉めることもあるようで、どこまで把握されているのか知りたいです。

入室したばかりでもあり入室説明会でしかお話する機会がなく、どんな指導員の方がいらっしゃるの
かがわかりません。

市の直営のときに言葉遣いが乱暴な指導員の方がいらっしゃったので、すごく気になっていました。
今は民営となったのですが、すぐにコロナ禍で直接お話しする機会もないのでその辺りがどうなのか
はわかりません。言葉遣いは綺麗であって欲しいです。
それとは別の話ですが、コロナ禍にあって精神的にも肉体的にも本当に大変だと思います。職員の方
を大事にして下さい。

少し楽しい
少し

つまらない
つまらない わからない 合計

我が子が楽しいと毎日通っているのが1番です。

指導員との相性なのかもしれませんが、自分にだけではなく友人に対する叱責の様を目の当たりにし
て、疑問を感じる場面があったようです。
特定の指導員であり、お世話になっている手前、言いづらい部分です。
しかし、多くの場面では大変お世話になっていますし感謝しています。

「あまり思わない」・「思わない」の主な意見

特に大きな不満なく通えているようです。

毎日機嫌よく通っているから。

楽しい 少し楽しい

少しつまらない

つまらない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

（３１）

（３２）

（３３）

（１）

（１）

「少しつまらない」・「つまらない」の主な意見

仲の良い友達がたくさん在籍しているから。

友達がたくさんいて遊ぶのが楽しいそうです。

子どもに聞くと、めちゃくちゃ楽しいとの答えが返ってきたからです。

いつも学童に行きたがります。
それは楽しいからという理由で、とても満足しているようです。

楽しい時もあれば普通な時もあるとのことです。

いつも学童で何をした、これをして遊んだと楽しそうに報告してくれます。指導員の先生の話もたく
さんしてくれます。お友達とケンカもすることはあるようですが、不満は聞いたことがないので楽し
く通っていると感じています。

上の学年の子から嫌がらせをされていたりするので、楽しくなさそうに帰ってくることがあります。

通常時は特に嫌がらずに通っていますが夏休みなど長時間が毎日となると少ししんどいようです。

先生やお友達と過ごせて楽しいとの事です。

学童に行ける日が減ったので、行けるときは楽しみにしている。

休みたいと話すことがあるので毎日楽しいわけではないと感じた。

普段から学童での出来事をよく話してくれます。
学童の取組（けんだま）なども楽しいようで頑張って練習しているようです。

学童自体があまり好きではないようですが、行ったら行ったで楽しんで帰ってきています。

学年を超えて遊ぶことが出来るから。

友達同士のトラブルで行きたくないと言うこともありますが、概ね楽しく過ごせています。
先生がよく話を聞いてくれるので、しゃべりまくっていると思います。
誕生日カードをもらってきた時も何度も読み返していました。

毎日楽しいと言って通っています。特にけん玉をするのが楽しいようで日々上達しています。

まだ1学期と夏休みですが毎日楽しく通っています。色々な遊びをしているようです。
特にけん玉は家でも練習しています。マスター将棋、オセロなどもしていて楽しんでいます。

誰々と遊ぶとか楽しみに行っているので、満足していると思います。

学童に行きたいー！と休む日もリクエストがあります。
学童に通っているお友達もみんな学童が大好きで、先生の事が大好きで楽しい憩いの場所なのでこち
らも安心して預けております。

指導員さんが良く遊んでくれる。

家でけん玉をする様子を見ているとどんどん上達しているので、学童でよく練習している様子が伺え
ます。最後に認定のメダルをもらえてとても喜んでいました。

楽しいと言うことが多いので楽しいを選択しましたが、上下関係などで嫌な時もあるみたいです。

「わからない」の主な意見

友だちがいる時は楽しいけど、いない時はつまらないから。

自分だけおやつをダメと言われたりする。
先生が怖いから行きたくない。
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

49人 10人 4人 2人 2人 67人

73.1% 14.9% 6.0% 3.0% 3.0% 100%

子どもは毎日楽しんで行かせて頂いており感謝しています。ありがとうございます。

延長利用の有無の間違いが何度かあったため。

わからない 合計

子どもが楽しんで行けている事が第一で、コロナで急な夏休み延期や分散登校等時にも対応して頂き
ありがたく思います。

年上の子が下の学年のお世話をしたり、子ども達の成長をいつも助け、温かく見守ってくださる先生
方にはいつも感謝しています。お陰で安心して仕事に専念させて頂いています。
現在は分散登校など、先生方の通常勤務ではない時間も勤務して下さり、子ども達の勉強も見ていた
だいてありがとうございます。

いつも子どもたちのことを1番に考えて運営していただいているのが伝わってきます。連絡帳も毎日
書いていただいているので、子どもの様子が把握できています。

指導員の方々が丁寧に普段の様子を説明下さるので安心して預けられます。

上級生の影響で口が悪くなるのが欠点ですが、楽しく通えてる事は有り難いです。

「満足」・「少し満足」の主な意見

５　保護者の御感想について

まだ半年で、コロナの影響もあり行っていない期間もありましたが、出来る事はしてくださっていて
先生方にはとても満足しています。

連絡帳など、個人的に必ずコメントを書いて頂いたり、コロナ禍で大変な中、子どもが楽しいイベン
トを考えて開催してもらったりしているのでとても満足しています。

予想していたよりも子どもが楽しんで通っているから。

入学したときからコロナ禍の中での生活でしたが、先生方はありとあらゆる対策をとってくださり、
子ども達のために毎日尽力してくださっているので、保護者としては大変ありがたく思っています。

新入学で心配でしたが、連絡帳で楽しく過ごしている様子を教えていただき、育成室に入れてもらえ
て本当に良かったと感謝しています。

コロナ禍において、受入れ体制を整えてくださったことについてありがたく感じています。
民間委託になりどのような保育をされているのか、もっと見えると良いなと思います。
ただ、コロナ禍でその辺りが難しい面があるのかなとも思います。

コロナ禍で大変な中、子どもの楽しめる活動を考えてくださり感謝しています。

臨機応変に対応してくれているので感謝しかないです。

子どもの様子を見ていたら大満足しかありません。ご配慮や臨機応変な対応、重ねていろいろな情報
など交換でき想像以上に良かったです。

特に下の子どもが楽しそうに学童に通ってくれているので満足です。行事等は少なくなっています
が、新型コロナも流行している中で、工夫して保育してくださっているのでありがたいと思っていま
す。

保護者にとって一学期・夏休みを通して育成室はどの程度満足できるものでしたか。

満足 少し満足 少し不満 不満

満足 少し満足

少し不満 不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

６　その他の御意見について

相談に乗って頂いたり、先生たちの挨拶もすごく心地よく話しやすいです。

コロナでやりたいことの半分も出来ていないと思いますが、もっと子ども主体で楽しめるイベント等
があって欲しいと思います。以前は植物を育てて食べたりと食育等もありましたが今はないようで
す。行きたいと思わせる学級であって欲しいと思います。

緊急事態宣言や夏休みの延長にも迅速に対応いただいて助かりました。

「少し不満」・「不満」の主な意見

誰も我が子を見てくれていないと感じる。平等に見る良い先生は居なくなる。

学習の面では少し残念な思いをしました。
しかし、多忙な業務の中、学童ではそこまで求めるべきものではないのかなとも思います。

夏休みの長期休暇はできれば何かしらのイベントを実施してほしいです。
あと、普段の様子をおたより等で教えてほしいです。
また、細かいことですが、夏休みにお部屋に置いておく着替えは、特に使っていなければ夏休みが終
わるまでずっとお部屋に置かせてほしいです。使っていないのに毎週金曜日に持ち帰る必要はないと
思います。

父母会がなく、行事や手伝いもないがコロナが収束したら交流できる場があっても良いと感じる。

新型コロナ感染症の影響で懇談会等もなく、入室したばかりでもあり、学童でどういったことをして
いるのかが見えずわからないことが多い為、答えられません。

子どもが嫌がらず通っているので、それだけでも共働きの私共にとっては非常にありがたいですが、
おやつのこと（質・量・値段）については、保護者にアンケートを取るなど、ご一考いただきたいで
す。これまでアンケートでも「多い」と回答している人が少なからずおられると思います。
お便りは子どもの生活を知る貴重な機会なので、お忙しいのは重々承知ですが出来るだけ発行しても
らいたいです。

長期休みだけのスポット利用を希望しているが、吹田市では叶っていないから。

夏休み中の昼食で、焼きそばを作っていただいて（お祭り中止分でしたが）とても良かったです。子
どもは大喜びしていました。

いつも有難うございます。最初は初めてのことでとても不安でしたが、そんな気持ちをよそに子ども
は学童が大好きです。先生も、連絡帳を通し不安なことやして欲しいことをきちんと伝えることがで
きます。話したい時は電話でいつも相談にのってくれます。いつも暖かくサポートして下さり感謝し
ています。民間になって本当に助かっています。

コロナでオンライン授業や宿題など出来るようWi-Fi環境を整えて頂きたいです。

毎週土曜は仕事のため保育をして欲しい。

子どもが楽しく行ってくれれば嬉しいです。

連絡帳で利用した日の様子を毎回教えて頂きありがとうございます。
これからも宜しくお願い致します。

子どもが楽しんでいるのでそれが1番だと思います。

子どもがおおむね楽しく過ごさせていただいており、トラブルがあれば連絡帳にて事情を知らせてく
ださいます。トラブル後の対応も知らせて下さり、よく子どもの様子見てくださっていると感じま
す。

「わからない」の主な意見

子ども本人は楽しそうに過ごしており、指導員の方にも新型コロナ感染症の対策で大変な中、保育し
て頂いているので有り難いと思いますが、学童でどう保育して頂いているのかが見えず何が適正なの
かが現状わかりません。それに対する不安は払拭されていません。
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（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

育成室自体に不満は全くなく、先生方には感謝しかないです。ありがとうございます。
一方、市の関与が全く見えず、その部分のみ不安です。コロナ禍の対応など、育成室任せになってい
ないか、どの程度市からのフォローがなされているのか、委託先の育成室に預けている親から見ると
気になります。

日々子どものことをしっかり見て下さりとても感謝しております。
今後ともよろしくお願いします。

よくわからないクレームや無理難題を押し付けてくる保護者が一定数いると思いますが、それはごく
一部で殆どの保護者は民間委託に満足していると思います。

いつも子ども達を見守り、一緒に遊んでくださりありがとうございます。これからもより良い学童に
なりますよう期待しております。どうぞよろしくお願いします。

吹田市への意見です。早急に5年生・6年生の預かりと長期休暇時の8時開所をしてください。子育て
に優しい街ではないのですか？小学5年生が、朝から晩まで一人で過ごすのが、子育てに優しい街で
すか？今、教育や子育て世帯にお金を使わないと、日本全体が後悔することになります。
育成室への意見です。アンケート結果を、連絡帳へ入れて全保護者へ配布してください。わざわざ市
のHPまでアンケート結果を見に行く人はよほど熱心な保護者です。保護者会がないので、他の保護者
の意見を聞くアンケートは非常に貴重な機会だと思います。

長期休みのスポット利用を検討してほしいです。

指導員さんのお給料を上げて下さい。

民営化されてからずっとコロナ対応に追われて休校時には開室時間の変更など、先生方は本当に大変
だと思いますが、在宅勤務が難しい職種であり、学童で預かっていただけて本当に助かっています。
（上の子が通っていた）公立だった頃は先生方にベテランの方が多かったせいか言葉遣いや雰囲気が
高圧的に感じることもあったのですが、民営化されて先生方の年齢も若い方が増え、子どもと先生の
心理的な距離が近づいたように感じます。子どもと一緒になって遊んでくれる先生も多く、通ってい
る子どもが楽しそうなのでそれが親としては1番ありがたいです。

教室が狭い。これだけです。もう少し教室を広げて頂きたいです。
後、お支払いも増やす方向でも良いかと思います。先生方の拘束時間や人数も考え親からの費用徴収
をし、少しでも先生方に還元して頂きたいです。
夏休みや長期期間の際、朝は8時開室をお願いしたいです。8時30分出勤や9時出勤が主流かと思いま
すが、この8時30分だと調整がかなり難しいのです。
教室と長期の朝の開室時間は、毎回記入させて頂いておりますが、なかなか反映されないのが残念で
す。月謝はあげましょう！

コロナで緊急事態宣言中の学習について、学校の授業や宿題などオンライン授業やiPadを使うことが
今後進められる中、学童でもスムーズに対応出来るようWi-Fi環境を早急に整えて頂きたいです。

今年度から利用しており、子どもも楽しく登室しており満足しているが、ほとんどのアンケート項目
において、コロナの状況もあり学童の実態を親が把握できる状況にないため答えようがなかった。そ
の上、民間委託前の状況や、他の育成室のことも全く状況を知らないので比較のしようがなかった。
学生と思しきスタッフも含めて、一生懸命子どもと向き合ってくださっているようで大変満足してい
る。

市の直営だから民営だからで差は無いと思います。指導員の人柄次第です。今やる気を持って働いて
いる指導員の方を大切にしてください。

先生たちに助けてもらっています。いつもありがとうございます。

14 / 14 ページ


